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      Březen

NEBOJTE SE!

Co se stane,  když  vyjdeme ze  svých zdí?
Totéž co se může stát člověku, který vyšel
ze  svého  domu  na  ulici:  nehoda.  Ale
ubezpečuji  vás,  že  bych  dal  daleko  větší
přednost Církvi, kterou postihlo pár nehod,
než  Církvi,  která  onemocněla,  protože  se
uzavřela sama do sebe. 

papež František 18.5.2013

Drazí  bratři  a  sestry,
máme strach z novosti,
z Božích  překvapení!
Vždycky  nás
překvapuje!  Pán  už  je
takový.  Neuzavírejme
se novosti, kterou Bůh chce vnést do našich
životů!  Neuzavírejme  své  srdce,
neztrácejme důvěru, nikdy se nevzdávejme:
neexistuje  situace,  kterou  by  Bůh  nemohl
změnit,  neexistuje  hřích, který  by  Bůh
nemohl  prominout,  jen  se  musíme  Bohu
otevřít. Nebojte se! Jsme křehcí a víme to.
On je však silnější!

papež František
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DOBA POSTNÍ

Popeleční  středou  jsme  vstoupili  do  doby  postní.  Jak  ji  dobře  prožít?
Poslechněte si návod, který byl odvysílán 14. února 2024 na TV Noe v pořadu
Živě s Noe: https://youtu.be/p0SWg67OwoM?si=FHj-4o1lY111hrmG
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POSVÁTNÁ POSTNÍ DOBA

- Všechno v mém životě se musí odehrávat mezi mnou a drahým Ježíšem.
- Můj postoj k Bohu určuje postoj k bližnímu!
- Postní doba je čas, kdy je potřeba čistit půdu ve vlastním srdci a v duši.
- Odklonit se od světa a vnitřně se naklonit Bohu.

Jitka Macháčková

PASTORAČNÍ PLÁN FARNOSTI

BŘEZEN
28.–30. 3. Česká národní pouť k Jubilejnímu roku 2025 do Říma

DUBEN
12.4. svátost smíření před Velikonocemi
13.4. Květná neděle
14.–20.4. Svatý týden
20.4. Slavnost Zmrtvýchvstání Páně
23.4. Žamberk – poutní mše sv. v 18 hod. – kaple sv. Vojtěcha na hřbitově
26.4. Putování kapličky Žamberk 8:30 hod.
26.4. Žamberk 20 hod. – Vigilie svátku Božího milosrdenství
27.4. Neděle Božího milosrdenství: 14:30–15:00 hod. Cesta světla + farní setkání

KVĚTEN
Měsíc  Panny Marie,  každou neděli  v  16  hod.  májová pobožnost  v  kapli  sv.  Rozálie,
v týdnu po mši sv. litanie k Panně Marii
1.5. V 10 hod. cyklo pouť + májová pobožnost 
11.5. Svátek matek
18.5. Májová pobožnost v kapli sv. Rozálie v 16 hod., 16:30 hod. farní setkání
29.5. Slavnost Nanebevstoupení Páně

ČERVEN
7.6. Svatodušní vigilie – Lucenarium ve 21 hod.
8.6. Slavnost Seslání Ducha Svatého – pouze Žamberk mše sv. v 9:30 hod.
14.6. kaple Nad Betlémem – 16:30 hod. poutní mše sv.
15.6. Kameničná – 13:30 hod. poutní mše sv.
15.6. Helvíkovice – poutní mše sv. v 15 hod.
20.6. Žamberk Večer mladých (VeMlad) – fara
22.6. Slavnost Těla a Krve Páně – mše sv. pouze Žamberk v 9:30 hod. + průvod
28.6. Slatina – 15 hod. dětský farní den, v 18 hod. mše sv. a posezení na farní zahradě
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FARNÍ TÁBOR DIVOKÝ ZÁPAD

Již tradičně zveme všechny děti, místní i přespolní, na letní
tábor, tentokrát s tématem Hrdinové Divokého západu, který se
uskuteční v termínu 17.–24. srpna 2025 na táborové základně
u obce Svratouch v krásné krajině CHKO Žďárské vrchy. Těšit
se  můžete  na  podsadové  stany,  spoustu  dobrodružství,  hry
v přírodě, tvoření, westernový Saloon, střelbu ze vzduchovky,
Bang! turnaj a samozřejmě táboráky s kytarou. 

Podaří  se  dětem  dokázat,  že  nejsou  žádní  zelenáči,  ale  praví
kovbojové?  Dokáží  pomoci  šerifovi  vypořádat  se  s  bandity?  A  co  je
pravdy  na  legendě  o  ztraceném pokladu? Zažijte  Zlatou  horečku  spolu
s námi!  Přihlašování  je  možné  do  konce  dubna na  webu
https://www.dekanstvizamberk.cz/farni-detsky-tabor/ (viz též QR kód).

Ještě  jste  s  námi  na  táboře  nebyli
a zajímá vás,  jak  to  u  nás  vypadá?  
Pak  neváhejte  a  pusťte  si  sestřihové
video  z  loňského  ročníku:
https://www.youtube.com/watch?
v=ojX6y3Pc6mI&feature=youtu.be 

Za kolektiv vedoucích Lukáš Sourada
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JUBILEJNÍ ROK 2025 – JUBILEUM NADĚJE 

Papež František oficiálně zahájil Jubileum naděje 2025 otevřením
Svaté  brány  baziliky  svatého  Petra  ve  Vatikánu  24.  prosince  2024.
Projití  Svatou  bránou  během  jubilea  symbolizuje  vstup  do  nového
života v Kristu a začátek cesty obrácení. 

V průběhu roku 2025 budou moci věřící získat odpustky a potřebné milosti při pouti
na kterékoli svaté místo jubilea, tedy do těch kostelů, které jsou k tomu určeny. V Římě je
to kromě čtyř hlavních bazilik dalších 13 kostelů. Věčné město je centrem Jubilea 2025
a během roku očekává, že přivítá 30 milionů poutníků. 

Česká národní pouť do Říma se bude konat 28.–30. března 2025. V Římě je společný
program  s  biskupy  a  knězi  pro  všechny  české  poutníky,  který  zahrnuje  mše  svaté,
modlitby  nebo  audienci  u  papeže  Františka.  Během  národní  pouti  navštíví  poutníci
všechny čtyři papežské baziliky a projdou jejich Svatými branami. Někteří farníci z našich
farností  se  připojili  k  organizované  pouti  a  odjíždějí  autobusem  spolu  s  věřícími
z Koclířova, Brna a Mikulova. Pro všechny, kteří se nemohou zúčastnit osobně, bude na
TV Noe připraven bohatý televizní a on-line program s živými přenosy i zpravodajstvím.

Jubilejní místa 
Jsou to místa, která jsou v jubilejním roce určena jako náhrada pro ty, kdo nemohou

putovat do Říma. V každé diecézi jsou určená místa, kam lze putovat a kde lze získat
plnomocné odpustky a milosti buď pro sebe či své blízké nebo pro
duše zemřelých. Královéhradecká diecéze má takových míst osm.

Hradec Králové: katedrála Sv. Ducha
Želiv: kostel Narození Panny Marie
Králíky: Hora Matky Boží – kostel Nanebevzetí Panny Marie
Deštné v Orlických horách: kostel sv. Matouše 
Koclířov: kaple Zjevení Capelinha
Luže: kostel Panny Marie Pomocné na Chlumku
Rokole: kostel Panny Marie, kaple Betlém, kaple Nejsvětější Trojice
Nová Paka: kostel Nanebevzetí Panny Marie

     Pokud se však člověk nemůže vydat na pouť ani do Říma, ani na určená místa, existuje
mnoho jiných způsobů, jak získat milosti a zažít opravdové obrácení a posílení víry. 

Můžeme projevit skutky milosrdenství a pokání, například navštívit lidi v nouzi nebo
v nesnázích (nemocné, vězně, osamělé seniory atd.) nebo tak, že se alespoň na jeden den
zdržíme „banálních rozptýlení“, jako jsou sociální sítě. Kromě toho ti, kdo se z „vážných
důvodů“  nemohou  zúčastnit  poutě,  mohou  získat  stejné  milosti,  pokud  se  pomodlí
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modlitbu Otče náš, Vyznání víry v jakékoli schválené formě a další modlitby v souladu
s cíli Svatého roku a obětují svá utrpení nebo těžkosti svého života. 

Otec  Jindřich  Bartoš,  jeden  z  pěších  poutníků  do  Říma  v  jubilejním  roce  2000,
popisuje, jaký byl pro něj první impuls k pouti. Byl to text z Písma svatého, z 2. knihy
Mojžíšovy (Exodus,  v  překladu  „vyjití“).  Mojžíš  je  již  mnoho let  na útěku  z Egypta,
oženil  se v midjánské zemi, zabydlel  se,  věnuje se svému dennímu zaměstnání – pase
stáda svého tchána na stepi. A pak po letech udělá něco navíc:  stádo vyžene za step.
A zjistí, že tam za stepí je Boží hora a na něho tam, možná již dlouho, čeká Bůh v hořícím
keři. A to setkání změní úplně vše, a to nejen pro něj! A vše se odstartovalo tím, že se
jednou vydal dál, než byl za ta léta zvyklý. Jednou je potřebné udělat něco víc, vyjít, něco
opustit...

Přeji  vám, aby jubilejní  Svatý rok 2025 byl  i  pro vás  povzbuzením a  příležitostí
udělat nějaký důležitý a potřebný krok správným směrem – ve vztahu k lidem i k Bohu.

Více informací o Jubilejním roce 2025 naleznete na stránkách www.jubileum2025.cz 
Z internetu a z časopisu Milujte se! čerpala Marie Souradová

S BOHEM, SOUSEDE! 

Před  několika  týdny  opustil  naše  farní
společenství  pan  Václav  Tejkl.  Nenápadný
menší  muž,  který  sedával  se  svými  kamarády
v zadním prostoru před mříží. Mnoho let jsem ho
znala od vidění, snad jsem ani nevěděla, jak se
jmenuje.  Na apríla  to  bude 15  let,  co  jsme se
přestěhovali a stali se z nás sousedé. Žil v domě
se zahradou, občas jsme zůstali „viset“ na plotě
a prohodili pár slov. Dlouho jsem nevěděla, jak složitý měl život, když

se od svých 35 let, po náhlém odchodu manželky, staral za pomoci příbuzných o tři malé
děti. Rád mluvil o práci na statku, rodičích, hezký vztah měl se svými sourozenci. 

Mnohá léta brával v neděli do kostela naši další sousedku z „druhé strany“, které už
nohy tak dobře nesloužily. A nebyla sama, když jsem po zlomenině kotníku už konečně
mohla  chodit,  nabídl  mi  službu také.  Nazpátek  jsme už  jeli  většinou do  naší  lokality
aspoň tři.

Pokud to z rodinných důvodů  šlo, pan Tejkl s námi slavil na farní  zahradě i svůj
svátek  o  pouti  sv.  Václava,   účastnil  se  i  jiných posezení.  Od  května  2022,  kdy  se
myšlenka o setkávání seniorů uvedla ve skutek, byl jedním z 5 mužů, který se mezi nás
nebál přijít :-). Moc řečí nenadělal, vypil kávu, ochutnal z toho, co jsme přinesli, a byl
spokojený. 
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Už víc než rok, kdy se horšil jeho zdravotní stav, auto zůstalo bez řidiče. Ještě pár
neděl jsme se vídávali, přivezli jsme ho i na seniory, pak už zůstal v domácí péči. Když už
ani to nebylo možné, byl převezen do léčebného zařízení. 

Pane Tejkle, víme, že v čase,  který Vám byl vyměřen, byla práce,  radost i  bolest,
v posledních letech i tragický odchod vnuka. Se vším jste se statečně popral a svěřil Pánu.
Věříme, že teď Vám je věčnou odměnou jeho blízkost. 

S díky a úctou Marie Jägerová

P.S.:  Možná  vím,  kdy  jsem  poprvé  měla  potřebu  někomu  veřejně  poděkovat,
zavzpomínat  na  jeho  život  a  společné  zážitky.  Nikdo  mě  nepověřil,  a  napsala  jsem.
Mnoho lidí z kostela znám jen od vidění, ani ne jménem. A proto bych chtěla vyzvat vás
všechny,  kteří tvoříte „farní rodinu“ a vidíte to stejně, abyste ten rodinný vztah aplikovali
i v případě, že ve vaší blízkosti v lavici zůstane místo už navždy prázdné. Třeba to byl
člověk vám známý či jinak blízký a zasloužil by si posledních pár vět. Pokud byste neměli
odvahu nebo zkušenost s PC, určitě se domluvíme. 

DALŠÍ VZPOMÍNKA

S Václavem  Tejklem jsme  se  setkávali  po  několik  let  pravidelně  vždy  ve  středu
v kavárně  Konzumu  v tzv.  Důchodcovském  parlamentu.  On  toho  nikdy  mnoho
nenamluvil. Na otázku, tak řekni něco,Václave, většinou pouze odpověděl: „No jo, tak to
bylo…“ Já jsem s ním měl ale jednu příhodu, na kterou tedy nezapomenu.

Byli jsme jeden rok na faře na konzumaci Svatomartinské husy. Tato pochoutka byla
pečená u různých „kuchařů“ a my jsme tedy s Václavem měli porci této svatomartinské
pochoutky skutečně víc než tvrdou. Protože jsme oba byli majiteli zubní náhrady, tak jsme
„žvejkali a žvejkali“, ale celkem bezúspěšně. On se na mne po chvilce podíval, a když
zjistil, že jsem taky o mnoho nepokročil, zamrkal svýma očičkama, tak jak to uměl, a řekl:
„To by jeden nevěřil, co ta protéza snese!“

Petr Buryška

 TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA

V Žamberku se vybralo do 14 pokladniček 120 725 Kč, v Dlouhoňovicích 3 skupinky
vykoledovaly  40  630  Kč.  Pro  zajímavost  uvádím  Helvíkovice  25  551  Kč,  Líšnice
54 267 Kč, Písečná 35 341 Kč. Děkujeme všem dětem, dospělým i skautům za pomoc
se sbírkou a vám všem, kteří  jste přispěli.  Rádi jsme se s  vámi potkali,  a pokud jsme
do některé domácnosti nedorazili, tak se omlouváme, stále nás není dost. Díky za podporu
a vstřícnost. 

Lída Kladivová
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MASOPUST 2025

Jak nás plakát lákal na 1. března 2025 na farní masopust, tak se na faře v Žamberku
již od brzkého rána konaly přípravy na masopustní veselí. Náš pan farář s mužskou částí
pomocníků zažehli  oheň pod  brutary už o půl šesté ráno. Bylo potřeba ohřát  vodu na
přípravu ovaru, na který se těšil nejeden účastník masopustu. Ale už v pátek v podvečer
bylo na faře živo. Nakoupené maso, sádlo a další ingredience na přípravu zabijačkových
dobrot bylo potřeba připravit, a tak i ženské osazenstvo bylo panu faráři  k ruce.  Bylo
potřeba nakrájet maso a cibuli na zabijačkový guláš, který se ještě v předvečer masopustu
vařil, nakrájet sádlo a vyškvařit škarky v sádle, uvařit kroupy a pohanku. Poctivá příprava
je velmi důležitá pro zdárný průběh samotného masopustu. Štěstí přeje připraveným. Díky
všem, kteří obětovali svůj volný čas a přišli pomoct nebo doma napekli sladké dobroty
ke kávě a čaji. A že se jich sešlo požehnané množství!

V sobotu dopoledne se připravily prostory pro posezení
hostů, catering na servírování polévky, ovaru, krup. Nanosily
se  talíře,  příbory,  hrnečky  na  kávu a  čaj,  nesměly  chybět
štamprlátka na přípitek. Připravil se výborný svařák, pivko
bylo  naraženo  a  nechybělo  něco  ostřejšího  na  kuráž.
Společně jsme připravili mísy s chleby namazanými škvarky
se  sádlem,  na  tácky  jsme  připravili  zákusky  a  koláčky
a nesměly chybět i výborné koblihy. Pan farář si dal osobně
práci s přípravou vepřového mozečku, který se podával jako
předkrm  na  zahájení  masopustního  hodování,  pěkně
osmažený s vejci. Venku pod přístřeškem byl umístěn velký
řeznický stůl, zapůjčený panem řezníkem ze sousedního domu. Pan řezník se po celý den
účastnil  společné  výroby  zabijačkových  dobrot,  krájelo  i  mlelo  se  uvařené  maso
na tlačenky  i  jitrnice,  ty  se pak plnily  uvnitř  v  jídelně do předem pečlivě  vypraných,
přesně nakrájených a našpejlovaných střívek. Jelítka byla obohacená pohankou.  

K  zahájení  masopustního  průvodu  si  dopoledne  na  Masarykovo  náměstí  z  fary
odskočil požehnat náš pan farář Kalemba. Průvod různorodých masek se na faru dostavil
okolo poledne, k masopustnímu veselí nám svítilo sluníčko a bylo opravdu veselo, dobrá
nálada nás doprovázela při vítání masek ochutnávkou všech nabízených dobrot. Jedlo se
a pilo za příjemného povídání, zpěvu a tance. Na farní zahradě jste mohli potkat ženicha
s nevěstou,  milé  prasátko  a  obrovského  medvěda,  cikánku,  jeptišku,  ale  i  samotného
Caesara  se  svým  doprovodem  a  spoustu  dalších  masek  maškarního  průvodu,  který
ke společné spokojenosti doprovázela báječná kapela společně s basou, houslemi, kytarou
a vozembouchem.

Odpoledne se plnily jitrnice, jelítka a tlačenky, které se pak uvařily v připravených
brutarech. Po úklidu všech výrobních nástrojů  se vyrobené pochutiny daly odpočinout
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na chladné  místo.  Navečer  se  na  faře  sešli  muzikanti  ke  společnému zpěvu  a  zábavě
na ukončení masopustu, který se vydařil společným setkáním farního společenství i hosty
pátera Wieška, kteří také přiložili ruku ke společné práci. 

Chtěla bych za všechny účastníky poděkovat za možnost společného setkání. Bylo to
příjemné, včetně posezení odpoledne ,,s našimi babičkami“,  ale i všemi milými lidmi,
kteří chtěli společně pobýt a zazpívat si na faře. Bylo to velmi inspirativní, jak je důležité
dodržovat tradice, které lidi dokážou spojit a obveselit před zklidněním v posvátné postní
době.

Za účastníky masopustu Jitka Macháčková

BISKUPSKÉ SVĚCENÍ

22. února byl v katedrále Svatého Ducha v Hradci Králové
vysvěcen na pomocného biskupa Prokop Brož. Královéhradecká
diecéze má tak historicky druhého pomocného biskupa po roce
1989. Před ním tento úřad zastával Josef Kajnek, který na funkci
rezignoval kvůli věku.

Zaplněnou katedrálu Svatého Ducha, ale také kostel Panny
Marie,  kam  byla  slavnost  živě  přenášena,  naplnila  obyčejná
lidská  radost  z  Božího  působení  v  Církvi.  To  vše  podpořeno
krásnou  liturgií  a  nádhernou  hudbou  se  zpěvy  mladých,  kteří
zcela zaplnili katedrální kůr. Na slavnost biskupského svěcení se do Hradce Králové sjeli
biskupové a generální vikáři, opati klášterů, kněží a zasvěcené osoby. Lidé ze všech koutů
ČR přijeli popřát novému biskupovi štěstí, zdraví a Boží požehnání v biskupské službě. 

 z webu Královéhradecké diecéze www.bihk.cz čerpala Marie Souradová

POUŤ PRAHOU ZA NÁROD

Na den 15. března 2025, který byl plný zážitků a překvapení, jen tak nezapomeneme.
Společenství  našich  farníků  se  semklo  a  využilo  pozvání  na  společnou  pouť  Prahou
za národ. Lístky na vlak jsme si zakoupili předem, abychom byli jako jedna farní rodina
pospolu. Naplánovanou cestu jsme měli s hodinovou rezervou, ale v den odjezdu jsme na
nádraží zjistili, že vlak má 20 minut zpoždění, které se natáhlo postupně až na 60 minut,
jelikož ČD postihla závada zabezpečovacího systému. Takže nám tuhl úsměv na rtech, že
mši svatou za národ ve Svatovítské katedrále zřejmě nestihneme celou. Cestou ku Praze
jsme se duchovně posílili modlitbou Otče Náš a Zdrávas Maria a myšlenkami se přiblížili
poutníkům na mši svaté.

Po příchodu ke katedrále nás velmi ochotný pán u vstupu zavedl do Chórové kaple,
kde jsme se mohli vtěsnat mezi ostatní poutníky a přijmout s nimi eucharistii. Jsme velmi
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vděční  milému  knězi,  za  připojení  ke  mši  svaté  za  náš  národ  a  požehnání  všem
poutníkům, projití pomyslné brány naděje s možností získat plnomocné odpustky. Potom
jsme se ještě přesunuli společně do Svatováclavské kaple, kde jsme svěřili Panně Marii
a našim  zemských  patronům osud  našeho  národa,  jeho  státní  i  církevní  představitele,
kněze, bohoslovce, zasvěcené osoby, rodiny, snoubence, mládež, děti, staré a nemocné
lidi.  Obnovili  jsme svou úmluvu lásky  s  Pannou Marií  a  dali  se  jí  zcela  k  dispozici
pro náboženskou a mravní obnovu našeho národa.

Po občerstvení na Pražském arcibiskupství, které nám vyšlo vstříc a poskytlo azyl
v chladném počasí,  jsme se sešli  před  Pražským hradem a nechali  se unést  výhledem
na panorama  Prahy.  Společně  si  zde  zazpívali  naši  národní  hymnu.  Dále  vyslovili
modlitbu  z  9. 3. 1978  k  Matce  a  Královně  Třikrát  podivuhodné  Panně  Marii
Schönstattské.  Potom  se  pomodlili  ještě  před  parlamentem  a  pokračovali  společně
s putovními  svatyňkami  a  soškou  Pražkého  Jezulátka,  které  trpělivě  nesl  pan  Šváb
Nerudovou ulicí ke kostelu Panny Marie Vítězné – k Pražskému Jezulátku. 

U  něho jsme spočinuli a vyslovili modlitbu Svatého otce Benedikta XVI., kterou zde
pronesl  při  své  návštěvě  Prahy  26. 9. 2009.  Navštívili  jsme  kostel  Maltézkých  rytířů
a před ním se duchovně opět posílili modlitbou.

Na Karlově  mostě  jsme spočinuli  u  sochy sv.  Jana  Nepomuckého,  a  potom také
u mřížky  zdobené  sedmi  hvězdami  a  jeho  reliéfem  –  pod křížkem na  zábradlí  mostu
se ukrývá jeho ostatek – jazyk. Další zastavení našeho putování bylo u sochy Svatého
kříže, který jsme uctili písní. Když jsme opustili Karlův most, tak jsme pronesli modlitbu
s prosbou u kostela Nejsvětějšího Salvátora. 

Konec  naší  společné  Pouti  Prahou  za  národ  byl  na  Staroměstském  náměstí
u Mariánského  sloupu,  kde  jsme   odříkali  společně
modlitbu  za  přímluvu  Panny  Marie  u  jejího  syna
našeho  Pána  Ježíše  Krista  za  ochranu  našich  rodin
i našeho  společenství  před  válkami,  nemocemi
a vzájemnou nenávistí. Také za požehnání všem dětem,
ať nám vládne láska, kterou nám přinesl Ježíš Kristus,
abychom dovedli žít pro další generace. Pronesli jsme
ještě  modlitbu k  Panně Marii  Rynecké  -  Ochránkyni
Prahy  a  jejímu  Neposkvrněnému  srdci  zcela  svěřili
a zasvětili  naše  město  Prahu  a  Evropu.  Prosili
za ochranu  všech  dětí  a  rodin,  domácností  v  nich
žijících  a všechen jejich majetek.  Aby za  nás  a  naše
město a Evropu orodovala a chránila před neštěstími,
nemocemi a vedla nás cestou obrácení ke svému Synu
Ježíši.  Písní  Královno  míru  a  společnou  fotografií
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na památku  našeho  setkání  jsme  s  vděčností  poděkovali  Mariiným  sestrám
a Schönstattskému hnutí v Praze za zorganizování teto velmi potřebné pouti.

Se zapálenými  ohníčky naděje  v našich  srdcích  děkujeme za  duchovní  provázení
sestřičkám a všem poutníkům, kteří  přijeli  z  různých koutů naší  republiky a společně
s námi prožili krásný den v naší metropoli. Ohlasy z této pouti na zpáteční cestě do našich
domovů byly velmi pozitivní a radost, že jsme se mohli připojit ke společenství věřících,
nás  posílila  do  dalších  postních  dní,  že  je  za  co  se  modlit  a  chválit  Boha  Otce
všemohoucího.

Všem poutníkům naděje vyprošuje  mnoho Božích milostí Jitka Macháčková

POSTNÍ KVÍZ

 Dnešní test je tématický k postní době a Velikonocům.

1. Kolik dní trvá postní doba a co tento počet symbolizuje?
2. Kterým dnem začíná postní doba?
3. Jaké jsou dva závazné dny přísného postu v postní době
podle katolické církve?
4. Co znamená „přísný půst“ (jeho pravidla)?
5. Jaká liturgická barva se používá během postní doby a co
symbolizuje?
6. Které dva zpěvy se v liturgii vynechávají v době postní?
7. Jak se jmenuje neděle, kterou začíná Svatý týden, a co si v tento den připomínáme?
8. Jak se nazývá období, které zahrnuje Zelený čtvrtek večer, Velký pátek a Bílou sobotu
až do Velikonoční vigilie?
9. Co si připomínáme na Zelený čtvrtek?
10. Co si připomínáme na Velký pátek?
11. Kterou noc se slaví  Velikonoční  vigilie  a  proč  je  tato bohoslužba nejvýznamnější
v roce?
12. Kolik dní trvá velikonoční doba a kterým svátkem vrcholí?

Ondřej Jäger

ZÁPIS Z PASTORAČNÍ RADY FARNOSTI 27. 1. 2025

Přítomni:  P.  Wiesław  Kalemba,  Tomáš  Ježdík,
Marek Faltus, Ondřej Jäger, Michaela Foglová, Marie
Souradová,  Bohumila  Lipenská,  Marie  Hanzelková,
Jitka Macháčková

On-line: Jaroslav Vychytil
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Poděkování za práce a pomoc ve farnosti,  za proběhlou výstavu betlémů, vánoční
bohoslužby.  Poděkování  Lídě  Kladivové  za  organizaci  Tříkrálové  sbírky  a  všem
účastníkům a koledníkům.

Na sv. Štěpána odpoledne si někteří farníci vyšlápli na Žampach, děkujeme za účast.

Co nás čeká? 
Na faře se chystá rekonstrukce 13. Komnaty. Vyklízí se prostory oratoře v kostele

sv. Václava – vybuduje se tam kaple. Otázkou je, jak řešit vytápění – infrapanely? Také
komu bude kaple zasvěcena? Farníci mohou podávat návrhy na název kaple.

Máme  novou  vikariátní  techničku,  děkujeme  za  modlitby.  Hledá  se  správce
webových stránek  farnosti,  pokud se  nenajde,  přejdeme na systém Omnia (mají  např.
v Nekoři). Na stránkách farnosti je pastorační plán na celý rok.

V Písečné se chystá výměna oken. Proběhne pasportizace majetku farnosti. Pan Petr
Tůma pokračuje v jáhenské přípravě.

Popeleční středou 5.3. začíná postní doba. Každý pátek bude pobožnost křížové cesty.
Během postní doby plánujeme křížovou cestu ze Žamberka do Písečné. Termín ještě

upřesníme. Farnost uvažuje o převodu kaplí v Žamberku na město (Betlém, Pod suticí,
Anna, Rozálie).

Ve dnech 26.3.–2.4. jede několik farníků ze Žamberka na Národní pouť do Říma.
Prosíme o modlitby.

Členové PRF se seznámili s novými stanovami pastoračních rad.
Příští pastorační rada se bude konat 24. 3. od 19 hodin.

Zapsala Marie Souradová

SPRÁVNÉ ODPOVĚDI KVÍZU

1. Postní doba trvá 40 dní. Tento počet symbolizuje 40 dní, které Ježíš strávil na poušti, kde se postil a modlil
před svým veřejným vystoupením.
2. Popeleční středou.
3. Popeleční středa a Velký pátek.
4. Přísný půst znamená, že věřící se může najíst pouze jednou denně do sytosti, přičemž další dvě menší jídla
jsou povolena. Navíc je povinná zdrženlivost od masa. Tento půst je závazný pro věřící od 18 do 60 let.
5. Fialová. Symbolizuje pokání, kajícnost a očekávání. Na 4. neděli postní (Laetare) může být povolena růžová
barva.
6. „Aleluja“ a „Sláva na výsostech Bohu“ (Gloria).
7. Květná neděle (oficiálně: Květná neděle utrpení Páně). Připomínáme si slavný vjezd Ježíše do Jeruzaléma
a zároveň čteme pašije o jeho utrpení a smrti.
8. Velikonoční triduum (Triduum sacrum).
9. Poslední večeři Páně, při níž Ježíš ustanovil svátost Eucharistie a svátost kněžství. Připomínáme si také mytí
nohou jako symbol služby.
10. Utrpení a smrt Ježíše Krista na kříži za spásu světa. Na tento den se neslaví mše svatá, ale koná se obřad
Velkého pátku s uctíváním kříže a svatým přijímáním.
11. V noci ze Svaté (Bílé) soboty na Neděli Zmrtvýchvstání,  při Velikonoční vigilii.  Je to největší  slavnost
církevního roku, protože slavíme Kristovo zmrtvýchvstání, vítězství života nad smrtí.
12. Velikonoční doba trvá 50 dní a vrcholí slavností Seslání Ducha Svatého (Letnice).

 Farní zpravodaj - Žamberk11



VELIKONOČNÍ POŘAD BOHOSLUŽEB  

13. 4. 2025   Květná neděle:  9,30 hod. Žamberk (průvod ke kostelu) 

17. 4. 2025   Zelený čtvrtek: 18,00 hod. Žamberk          
Čtvrtek 23,00–1,00 hod. Žamberk, Svatá hodina 

 (bdění, chvály, modlitby v kapli Panny Marie Bolestné)

18. 4. 2025   Velký pátek:    8,00 hod. Žamberk – ranní chvály
Pátek    (modlitba breviáře v kapli PM Bolestné)

1. den zahájení    8,30–17,30 hod. Žamberk – Adorace
Novény k Božímu            (NSO, Getsemany, kaple PM Bolestné)

milosrdenství   15,00 hod.     Písečná
16,30 hod.           Slatina nad Zdobnicí

  18,00 hod.           Žamberk
  20,00 hod.           Žamberk - Křížová cesta (zámecký park)

19. 4. 2025    Bílá sobota:    8,00 hod.           Žamberk – ranní chvály
Sobota     (modlitba breviáře v kapli PM Bolestné)

2. den Novény    8,30–20,00 hod.  Žamberk – Adorace    
k Božímu milosrdenství  (Boží hrob, kaple PM Bolestné – rezervace v kostele)

 15,00 hod.           Žamberk – Korunka k Božímu milosrdenství

  18,30 hod. Slatina nad Zdobnicí – vigilie
  21,00 hod. Žamberk – vigilie Zmrtvýchvstání 

20. 4. 2025    Slavnost      8,00 hod. Líšnice - mše sv. + žehnání pokrmů
Zmrtvýchvstání Páně:     9,30 hod. Žamberk - mše sv. + žehnání pokrmů
Neděle  11,00 hod. Písečná – mše sv. + žehnání pokrmů

21. 4. 2025  Velikonoční pondělí: 8,30 hod. Žamberk
Pondělí   

Děkujeme všem, kdo napsali své příspěvky do tohoto čísla Farního zpravodaje. Další písemné
příspěvky můžete posílat na adresu: fzzamberk@gmail.com. Další číslo plánujeme na červen 2025.
Technické náklady na výtisk Farního zpravodaje činí 10 Kč. Dobrovolné příspěvky na jejich úhradu
můžete vhazovat do kasiček k tomu určených přímo v kostele.

Členové redakční rady Farního zpravodaje jsou: Iva Kočová, Marie Souradová, Lukáš Sourada
a  Ondřej  Jäger.  Zpravodaj  byl  vydán  díky  dobrovolným  příspěvkům  aktivních  farníků.  Svoje
připomínky  a  příspěvky  můžete  zasílat  na  email:  fzzamberk@gmail.com.  Redakční  rada  si
vyhrazuje právo příspěvky upravovat či krátit.
        Fotogalerie:   http://www.dekanstvizamberk.cz/foto/  
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